



救援·安徽身影



7月23日17时10分,安徽消防救援总队接到报警称:中原科技学院有师生被困急需救助,安徽总队蚌埠支队先后出动1车1舟8人前往现场进行救助。17时20分到达现场后发现,学校有百名师生已被困两日之久,救援人员立即对被困师生进行施救。
■ 安徽萱 星级记者 黄洋洋 文/图

7月22日,合肥市蓝天救援队继续在郑州参加救援。截至当日17:00,共计出动4船19人转运群众91名,车辆转运6车次共计转运54名群众,合计145名(其中成人105名、老人3名、儿童32名、婴儿2名、孕产妇2名、重症病人1名),转运物资98箱。图为队员们正在转移被困群众。
■ 星级记者 黄洋洋 文/图

理发师“爽约”了 凌晨5点奔赴河南去救援

网友留言:谢谢你为河南人拼过命!

河南这场暴雨牵动着无数人的心。朋友圈都是“河南加油!”“郑州挺住!”。而合肥理发师余涛在朋友圈写下奔赴河南救援的信息后,便投入到救援中。他的事迹被媒体报道后引起大家关注,7月22日,记者来到余涛的理发店,听听身边人对他的讲述。

■ 记者 王伟伟

凌晨5点集合,奔赴河南救援

“因本人除了是发型师,还是合肥市蓝天救援队队员。河南郑州出现城市内涝情况非常严重。昨夜队里接到河南支援请求,我们已经集结出发了。临时取消所有预约,给大家带来不便万分抱歉。”出发前,余涛在朋友圈留下一则消息后,便与队友奔赴河南救援。

余涛是合肥一家理发店的理发师,河南灾情发生后,他自告奋勇要求参加第一批救援行动。7月21日凌晨,首批11人队伍前往郑州开展抢险。

7月22日,记者联系到余涛理发店的合伙人图图。图图是余涛的师弟,他告诉记者,余涛21日在工作群里交代了下工作,凌晨5点就集合去河南救援。

“那个英雄竟然是给我理发的发型师”

最先发布余涛消息的网友周静是余涛的客户,她在余涛那剪了7年头发,更是余涛的忠实客户。

7月21日,周静本想预约余涛给她剪头发,不料联系后才得知余涛已奔赴河南参与救援。周静配发图片、视频和感慨,却没料到这则救援的微博迅速蹿红网络。

在周静的眼中,她之所以7年未换过发型师,主要是余涛有着超高的发型技术,即便是每次给客户理发,余涛都对使用什么品牌的剪刀、发胶都有独到的见解。而更让她震撼的是,余涛这次竟然推掉所有的工作预约,作出奔赴河南救援的决定。

随着网络的迅速传播,不少余涛的客户都认出了他。“那个英雄竟然是给我理发的发型师,以后剪发就他了,我们的榜样。”“谢谢你,为河南人民拼过命!”“学艺先做人,格高艺自高,致敬英雄,您真的很棒!”……在不少网络平台的留言板上,网友纷纷给余涛点赞、致敬。

平凡英雄热心公益,带动团队人人爱公益

余涛所在的发型工作室位于合肥市庐阳区逍遥津街道某商场内。图图向记者介绍,余涛热爱剑道,曾经开过剑道馆,他热爱旅游,一有空就喜欢四处走走转转,他更爱救援,参加蓝天救援队是他一直以来的一个目标。

“趁着年轻,生活要活出精彩。”这是余涛经常说的话。合肥市蓝天救援队队长苏琴介绍,余涛是2020年8月底入队的,入队后工作积极,目前他的志愿服务时长已超过400小时。

在这样一位热心公益的合伙人带领下,整个发型工作室所有人都热心公益。自2019年开始,工作室便加入到社区的公益活动中去,为老年人免费理发,他们成立的蒲公英爱心志愿服务队就是逍遥津街道社区公益活动的明星。

强降雨已致河南33人死亡 8人失踪

据新华社电(记者 刘金辉) 22日,记者从河南省应急管理厅获悉,截至22日4时,强降雨造成河南省103个县(市、区)877个乡镇300.4万人受灾,因灾死亡33人,失踪8人。目前,河南全省已紧急避险转移37.6万人,紧急转移安置25.6万人。

北大、清华等多所高校启动 面向河南等灾区困难学生资助

据新华社电(记者 魏梦佳) 记者从北京多所高校获悉,针对河南等地遭遇的暴雨灾情及洪涝灾害,北京大学、清华大学、中国人民大学等多所高校近日纷纷启动对洪灾地区学生的受灾情况排查和困难资助,以解决灾区学生的现实困难,保障其学习生活。

风雨面前一起扛! 老乡鸡捐赠500万驰援河南

星报讯(本报记者) 7月21日,安徽企业家、老乡鸡创始人、董事长束从轩向郑州慈善总会捐款300万元。束从轩在个人微博上表示,“郑州的老乡们,全国的老乡都在牵挂你们!胡辣汤加油!安徽老乡鸡来了,望河南平安顺遂。”老乡鸡官方微博称,董事长束从轩的300万元捐款已经汇款,还有200万元的米面水等生活物资正在对接捐助出口。

河南籍合肥消防员放弃休假 递交请战书赴郑州增援

星报讯(王金秋 记者 马冰璐) 7月21日晚,河南籍合肥消防员吴振洋正在距离郑州市两百多公里的商丘市家中休假。当得知合肥市消防救援支队已经成立抗洪抢险增援队到郑州增援后,他立即连夜递交请战书,驱车赶赴现场救援。

据了解,吴振洋今年虽然才21岁,但进入消防队伍已经快三年了,当被问到为什么放弃休假前往一线救援时,他表示,“若有战,召必回,战必胜”绝不仅仅是一句响亮的口号,更是消防员为人民负重逆行的承诺。

今日起,台风“烟花”将给安徽带来长时间风雨

星报讯(记者 祝亮) 记者从省气象部门获悉,今年第6号台风“烟花”今日起将对我省造成明显风雨影响,台风中心有可能于27日早晨由浙江进入我省宣城境内。由于台风速度慢,对我省风雨影响时间长。这也将成为今年第一个直接影响我省的台风。

今年第6号台风“烟花”(强台风级)的中心7月22日早晨8点钟位于浙江温岭东南方大约700公里的西北太平洋洋面上。预计,“烟花”将以每小时5公里左右的速度向西偏北方向移动,强度逐渐加强,最强可达超强台风级(16级,52~55米/秒),今日中午前后移入东海东南部海面,然后转向西北方向移动,逐渐向浙江北部到福建北部一带沿海靠近,并将于24日夜到25日白天在上述地区沿海登陆(台风级或强台风级,12~14级,35~42米/秒);“烟花”可能于27日早晨由浙江进入我省宣城境内,今日起将对我省

造成明显风雨影响。

据省气象专家介绍,台风“烟花”有以下特征:移动速度慢、对我省风雨影响时间长、强降雨区维持在沿江江南和大别山区。

预计未来一周受第6号台风“烟花”影响,淮北地区晴雨相间,沿淮淮河以南多强降水,其中24~26日沿江江南和大别山区部分地区大雨到暴雨,局部大暴雨;27~28日,沿江江南和大别山区仍有强降水。

省气象专家提醒公众,注意防范皖南山区和大别山区的强降雨引发的山洪、地质灾害和城乡积涝,关注三江流域、新安江、沿江西南诸河和滁河流域汛情。有关部门提醒,需及时加固或拆除易被风吹动的搭建物,妥善安置易受大风影响的室外物品;防御强风给交通、旅游、电力等带来的不利影响;减少或停止高空、户外和涉水作业。